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Milí čtenáři,

vstupujeme do nového roku.  Letos je

pro naši ScioŠkolu opravdu výjimečný.

Naše škola bude působit v nových

prostorách na Křibech, v objetu

obchodního domu Přerovanka. 

Do roku 2026 bychom si přáli to

nejdůležitější: aby se naše škola 

v novém domově rychle zabydlela, aby

se v ní děti cítily bezpečně, svobodně a

zvídavě, aby dospělí měli chuť hledat

nové cesty a aby prostory, které jsme 

s velkým úsilím připravovali, skutečně

žily každodenním školním životem 

a zároveň byly otevřeným 

a přívětivým místem pro rodiče, přátele

naší ScioŠkoly i blízkou komunitu 

v našem sousedství.

Děkujeme všem rodičům a dětem,

kteří se podíleli na stěhování, malování,

úklidu a vybalování – vašemu času,

práci, trpělivosti i nadšení vděčíme za

to, že se naše škola může těšit z nového

začátku.

Všem vám přejeme, aby nový rok byl

rokem radosti, klidu a dobrých začátků.

Těšíme se na vše, co nás v novém

prostoru čeká.

Katarína a Kuba

vedení školy

V tomto čísle se dočtete:
1.Nové prostory ScioŠkoly Zlín  

nahlédněte, jak naše škola vypadá po

stěhování a jaké koutky čekají na děti 

      i rodiče.

1.Deskohraní ve škole – připravujeme

den plný deskových her, herní koutek

a dětské sciobistro čekají na všechny

návštěvníky.

2.Rozhovor s Jánem Hubertem  

absolventem ScioŠkoly, který nyní

studuje v Dánsku. 

3.Lednový kvíz Jižní Svahy  procvičte

své znalosti o historii naší lokality 

      a soutěžte o hodnotný dárek.

1.Narozeninové oslavy ve ScioŠkole  

pronájem krásných a velkorysých

prostor pro děti i rodiny z širší

komunity.



1/2026, 6. vydání

Poslední den před víkendem může ve škole
znamenat mnohé – obavy, zábavu, vyčerpání,
odpočinek, milé povídání nebo také pár nadávek.
Kdo ví, co všechno člověk může prožít během
jednoho jediného dopoledne, zvlášť když vás čeká
zážitkový program, o kterém předem nikdo netuší,
co přesně přinese.
Představte si, že stojíte před školou. Slunce
pomalu vychází, vzduch voní mrazem, bavíte se 
s kamarády o tom, co máte dobrého na svačinu, 
a čas utíká jako želva. Najednou nastane ticho,  
něco tu nehraje. Průvodce Michal tu není. A tak se
začnou šířit zvěsti: 
„Kde je ten Michal? Už by tu měl být, ne?“ „No jo, ty
(cenzura)… co teď?“ 
„Kolik je vůbec hodin?“ 
„Podívej se sám!“ 
„8:40. On má deset minut zpoždění!“ 
Mezitím, co žactvo netrpělivě přešlapuje z nohy na
nohu, jejich průvodce se plíží školou jako tajný
agent, sprintuje po schodech a krčí se pod okny,
aby ho nikdo nezahlédl. Pak mizí ve městě. Do
whatsappové skupiny posílá první šifrovanou
nápovědu a zbytek už je na hráčích. Začíná hon na
učitele!
Po dlouhém a vytrvalém hledání ho nakonec
všichni našli. Schovával se u kavárny poblíž lesního
hřbitova, respektive před kavárnou, protože, jak už
to tak bývá, měli zavřeno, i když měli mít otevřeno.
Mezitím tam pořádně promrzl. Podle všeho
některé děti cestou začaly mít halucinace a tvrdily,
že ho viděly v úplně jiné kavárně, kde na ně mával
a usmíval se. Jiní přísahali, že umělá inteligence
jim lhala, protože špatně rozluštila Michalovy šifry.
A některé skupiny údajně zmapovaly každou
kavárnu ve Zlíně. Ukázalo se, že práce s textem,
orientace v prostoru a logické uvažování dokážou
být mnohem tvrdší disciplína, než se na první
pohled zdá.

Páteční zážitkovka - den plný dobrodružství
Je to jen jeden z mnoha příkladů, co lze zažít na
v páteční den. Nezapomenutelným zážitkem byla
návštěva rozhledny, která měla být metaforou
stabilního bodu v životě – takového místa, o které
se vždycky můžete opřít, i když se cítíte ztraceně.
Velkou výzvou byla také rozhodovací hra v lese,
kde každých deset minut jeden z účastníků
určoval směr. Někdy to znamenalo cestu křovím,
někdy hustým lesem a někdy i po cyklotrialové
dráze. A nakonec selfie soutěž po Zlíně, při níž
jsme dostávali úkoly jako vyfotit se před zámkem
jako princezna nebo pózovat u vodního kanálu
tak, jako by nás do něj něco stahovalo. 
Přestože už máme za sebou mnoho zážitků,
mnohé další nás teprve čekají. Těším se na každý
další společný pátek – ať už přinese smích, mráz,
chaos, pot nebo bahno po kolena. Děkuji všem, že
do toho jdete naplno, že se nebojíte výzev a že
společně dokážeme prožít to dobré i to náročné.
Protože právě díky vám umíme proměnit obyčejné
páteční dopoledne v něco, na co se nezapomíná.
                                                                        Michal Seidl 
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Zážitkovka probíhá každý pátek

dopoledne do 12. Účastní se jí žáci šesté až

deváté třídy. Každý týden je připravený

jiný program. Často chodíme ven a

poznáváme nové místa ve Zlíně. Na

zážitkovkce se nikdy nenudíme,protože je

vždy plná zábavy. Jednou jsme například

vyrazili do kina. Jindy jsme zase hledali

Michala po městě, který nám posílal

nápovědy přes whatsapp. Program vždy

vede Michal, který připravuje všechny

aktivity. Díky němu máme každý pátek

společná dobrodružství a zažíváme

spoustu zábavy.   

                                                 Lucka Bařinková

Jak vidí zážitkovku děti Jak si děti  představují naši

budoucí školu? 

Děti se už nemohou dočkat nových

školních prostor a každé si je představuje

trochu jinak!

Tak například takhle by podle nich mohla

vypadat naše nová školní knihovna – plná

barev, pohodlných křesel a koutků. 

Co se šušká na chodbách: 
investigativní reportáž od naší Didi
Dobrý den, páni a dámy, tady vás vítá Co se děje na chodbách (píše Didi). Než
začneme, tak se chci omluvit, že jste dlouho nečetli drby o dění, ale už jsem
tady, takže jdeme na to.
Tak čím začít… Začneme tím, co jsem zjistila a co mě zabolelo u srdce – a to je
to, že na dámských záchodech, kde byly vzpomínky… a pak to zjistím, průvodci
jsou dotčeni a donutí nás to smazat. No hrůza.
Tak pokračujeme v krásné jízdě, co tady máme. Začneme s panem Jakubem.
Když jsme měli ročníkovky, pan Jakub to tam nedával, a tak si vzal na pomoc
rohlík!!! A s rohlíkem jsme na něho nemohli. Ale aby to nestačilo, měl i
polévku!!!!!!! A pak my, chudáci, jsme se bály, že nás pan Jakub pokuchá
(pokračování příště).
No a pak mám drby typu, že pan Jakub má ve škole make-up, ale o tom až
příště... 
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Ve ScioŠkole Zlín věříme, že škola není jen místo pro učení, ale také živý prostor pro setkávání, radost
a společné zážitky. Máme k dispozici krásné, otevřené a velkorysé prostory, které by byla škoda
využívat jen během školního dne.
Proto nabízíme možnost uspořádat u nás narozeninové oslavy – chceme, aby naše krásné a velkorysé
prostory sloužily nejen našim dětem a jejich rodinám, ale i rodinám a dětem z širší komunity.
Poznámka na závěr: Propagační leták nám pomohla vytvořit umělá inteligence, proto prosíme 
o shovívavost k drobným chybám v textu 🙂.



Rozhovor s Jánem Hubertem: 
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absolventem základní ScioŠkoly 
a studentem mezinárodního IB programu v Dánsku

Katarína, naše spoluředitelka, často a ráda mluví o svém synovi Jánovi Hubertovi a

používá ho jako příklad úspěšného absolventa ScioŠkoly. Ján Hubert je

absolventem ScioŠkoly v pražských Nuslích a nyní studuje poslední ročník na

gymnáziu v dánském městě Grenaa, kde absolvuje mezinárodní IB program.

Do Zlína jezdí jen na prázdniny, ale pokaždé se zastaví i u nás ve škole. Někdy

pomáhá s úklidem, jindy nás třeba učí. Když poprvé přišel do ScioŠkoly ve Zlíně,

Katarína  nás chtěla nachytat, že Ján Hubert neumí česky, a tak jsme si s JHP (jak

si sám říká) povídali anglicky.

No a tentokrát se konečně dozvíme o jeho životě a studiu přímo od něj, a ne od

jeho maminky, která jistě ráda přehání 🙂.

Jak vzpomínáš na svůj čas na ScioŠkole? Co se ti tam
nejvíc líbilo?
Nejvíc se mi líbilo to, že jsem nemusel moc často dělat
věci, které jsem dělat nechtěl. Jinak si toho už moc
nepamatuju.
Co bylo pro tebe na ScioŠkole nejtěžší nebo ne úplně
podle tvých představ?
Nelíbilo se mi, že se ScioŠkola prezentovala jako
svobodná škola, protože úplně svobodná nebyla. Když
slyším „svobodná škola“, tak si představím školu, kde si
doslova můžu dělat, co chci. Protiargument, který jsem na
tohle slyšel mnohokrát, je v podstatě to, že „ScioŠkola je
svobodnější než normální škola“, ale to mi nepřijde jako
moc dobrý důvod, proč ji nazývat „svobodnou“.

ScioŠkoly se teď už jako svobodné školy neprezentují. Kdybys ses mohl vrátit 
v čase, šel bys opět do ScioŠkoly nebo by sis zvolil jinou školu? 
V takovém případě bych si asi zvolil skutečně svobodnou školu, kde bych si mohl
dělat co chci a kdy to já potřebuji. 
Jak ti to, co ses na ScioŠkole naučil, pomohlo při dalším studiu?
Z toho, co si pamatuju, jsem se na ScioŠkole přímo nic konkrétního nenaučil, ale
to, že jsem měl hodně volného času, mi umožnilo hodně používat počítač. Díky
tomu jsem se naučil ověřovat zdroje, efektivně používat Google, učit se věci
samostatně podle potřeby a lépe si organizovat vlastní čas.
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Co bys doporučil současným žákům
ScioŠkoly, aby si studium užili naplno?
Nedělejte bordel, ať vás mají průvodci
rádi, a můžete se s nimi domluvit, že
budete dělat něco jiného, když se vám
nějaká věc nelíbí.
Co si myslíš, že by se děti měly učit na
základní škole, aby jim to co nejvíc
pomohlo v životě?
Dokud nevyrušují ostatní, tak cokoliv, co
dělat chtějí a co je baví. Učivo na ZŠ je
hodně lehké a dá se celé doučit za “pár
minut”. Myslím, že pokud se mu někdo
věnovat nechce, o nic nepřijde. 
Proč ses rozhodl pokračovat ve studiu
na střední škole v Dánsku? Co tě k tomu
vedlo?
Nechtělo se mi dělat CERMATy, které
jsou podle mě udělané úplně proti
žákům, protože se je tam snaží v každé
otázce nachytat. Na Dánsko jsme našli
agenturu, která to zařídila, takže jsem
ani moc nepřemýšlel, jestli nechci do
jiné země. Aby mě na školu přijali, musel
jsem je přesvědčit v motivačním dopise.  
To mi dává větší smysl jak nějaký test. 

Jak náročné je studium v Dánsku a v IB
programu? Co ti dává nejvíc zabrat a co
tě baví?
Nejtěžší je asi fyzika a nejvíc mě baví
matematika.

Jak se ti líbí učení, spolupráce s učiteli a

se spolužáky v Dánsku?

Učení se mi líbí, když mě zajímá téma, 

o kterém se učím, což se ale neděje zas

tak často. Dobrých učitelů mám jen pár,

takže většinou raději použiju Google

nebo AI, než se jich ptát, protože jejich

odpovědi buď neodpovídají na otázku,

nebo nejsou správné.

Co plánuješ dělat po střední škole? Už

máš představu, kam se hlásit na

univerzitu?

Na univerzitu bych nejraději šel do

Kanady. Už jsem přijatý na dvě kanadské

univerzity. Do Toronta a do Edmontonu.

Jen čekám zda dostanu stipendium.

Studium v Kanadě je velmi drahé. Kdyby

to nevyšlo, tak někam do Evropy. Mám

vybrané školy v různých evropských

krajinách. Hlásím se na obor Finance.

Jaké jsou podle tebe hlavní rozdíly
mezi studiem v Dánsku a studiem v
Česku?
V Dánsku studuji IB program, což je
mezinárodní středoškolský diplom.
Studium je oproti ScioŠkole o hodně
těžší, ale to je asi i tím, že jsem toho na
ScioŠkole moc nedělal.
V IB je hodně esejí a prací z různých
předmětů, které musí student většinou
dělat sám. Feedback od učitelů je dost
omezený a někdy, i když ho dostanete,
vám moc nepomůže.
Na ScioŠkole jsem toho moc neměl, jen
ročníkovku, se kterou mi ale garant
pomáhal celou dobu, takže to bylo
jednodušší. 
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Máme nový domov a chceme
ho s Vámi sdílet! 
Po dlouhých letech je naše
ScioŠkola konečně 
v prostorách, které můžeme
využívat naplno a bez
omezení. A protože škola
není jen o učení, ale
i o setkávání, radosti 
a společném čase, rozhodli
jsme se to rovnou oslavit 
 Už v sobotu 17. 1. od 10:00 do
19:00 vás zveme na
DESKOHRANÍ – den plný
deskových her, smíchu,
strategie i náhody 
Co vás čeká?

 deskové hry pro malé 
        i velké

dětské školní ScioBistro,  
které se postará

       o občerstvení pro hráče
dětský koutek s hračkami
pro mladší děti
pohodová atmosféra 

       a prostor být spolu
 Vstup volný!
Přijďte si zahrát, potkat se,
poznat naši školu
a užít si, že nové prostory
opravdu žijí.
Těšíme se na vás – bude to
hra, která stojí za to! 

Vzhledem ke komplikacím se stěhováním se zimní

tripartitní setkání posouvají na týden 

12.–16. 1. 2026. Těšíme se, že se 

s vámi potkáme už v nové tripartitní hovorně 🙂

Vaši průvodci

Zimní tripartity
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Jak to u nás ve škole vypadá.....
Ve ScioŠkole Zlín se ještě všechno nekončí, ale už teď se můžeme pochlubit
našimi novými prostory. Teprve před několika dny nám stavba oficiálně odevzdala
budovu, a my jsme během svátků stěhovali naše vybavení 
a připravovali vše pro děti.
I když ještě není všechno dokončeno a spousta věcí nám teprve dorazí, můžete
prostřednictvím fotek nakouknout jak to u nás vypadá. 
Velké otevřené prostory, světlo, nové učební koutky a místa pro hry a tvoření už
dávají tušit, jak příjemné prostředí pro učení a setkávání děti čeká.
Jsme nadšení, že naše škola může být místem, kde se děti cítí dobře, mohou se
učit podle svých potřeb a rodiče si mohou při návštěvě užít příjemný prostor. 
A i když ještě dolaďujeme poslední detaily, těšíme se, že se brzy všechny nové
koutky naplno zaplní životem našich žáků.
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Naše město má spoustu zajímavých míst a jedno z nich jsou Jižní Svahy. Ty jsou rozdělené na
dvě části – I. a II. etapu – a každá má svůj příběh.
I. etapa – starší domy z let 1968–1980
První část byla postavena mezi lety 1968 a 1980 a je největší stavební aktivitou ve Zlíně 
po 2. světové válce. Dnes tu žije téměř 30 000 lidí!
Architekti Jiří Gřegorčík a Šebestián Zelina spolu s Antonínem Adamíkem, Františkem
Dohnalem, Miroslavem Cekotou a Vladimírem Vyhňákem navrhli různé typy panelových domů,
které tvoří působivý soubor:

bodové domy
lodžiové domy
chodbové domy s malými byty
třípodlažní řadové domy
domy terasové
segmentový dům, který se stal ústředním bodem sídliště

Pro výstavbu použili novou konstrukční soustavu NKS-G a na fasády navrhli speciální panely 
s obkladem z cihelných pásků. Přímo nad staveništěm byla postavena panelárna, kde se tyto
panely vyráběly.
Urbanisté a architekti při návrhu dbali na dobré souznění domů s terénem a také na návaznost
na meziválečnou architekturu. I. etapa byla tehdy opravdu unikátní a patří k nejzajímavějším
sídlištím v republice.
II. etapa – mladší domy (1980–2000)
Druhá část vznikala později a byla ovlivněna novými směrnicemi pro stavbu sídlišť v tehdejší
ČSSR. Fasády zateplovaných domů kopírují původní barevnost panelů a používají se cihelné
pásky zejména u soklů domů. I zde se dbá na estetické a kvalitní provedení vstupů do domů.

Objevujeme Jižní Svahy!
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MOMENTKY ZE ŽIVOTA ŠKOLY



 Lednový kvíz z historie Jižních svahů
Naše škola se přestěhovala do nových

prostor a my jsme pro vás připravili

zábavný kvíz, který prověří vaši bystrost

 a znalosti historie Jižních Svahů.

📜 Pravidla soutěže:

1️⃣ Odpovězte na všechny 4 otázky.

2️⃣ Správné odpovědi pošlete 

do 31. 1. 2026 Kataríně do Edookitu.

🎁  Ze všech správných odpovědí

vylosujeme jednoho výherce, který získá

dárkový poukaz v hodnotě 500 Kč do

knihkupectví Luxor.

🕵️‍♂️ Připravte se na zajímavosti o našem

okolí a pusťte se do kvízu – uvidíte, kolik

toho víte o Jižních Svazích!

1️⃣ Kdy vznikla I. etapa Jižních Svahů?
A) 1950–1960
B) 1968–1980 
C) 1980–2000
D) 2000–2010

2️⃣ Kolik lidí dnes přibližně bydlí na
Jižních Svazích?
A) asi 5 000
B) asi 10 000
C) asi 20 000
D) téměř 30 000 

3️⃣ Jaký materiál byl použit na fasády
domů v I. etapě?
A) dřevěné desky
B) skleněné panely
C) cihelné pásky 
D) plastové obklady

4️⃣ Který typ domu patří mezi stavby
 I. etapy Jižních Svahů?
A) hradní věž
B) rodinný srub
C) bodový dům 
D) skleněný mrakodrap
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HARMONOGRAM ŠKOLNÍHO ROKU 
ANEB NA CO VŠECHNO SE MŮŽETE 

V TOMTO ŠKOLNÍM ROCE TĚŠIT
Doporučujeme sledovat také online Google kalendář

“ScioŠkola Zlín veřejný”

Únor
3. Den otevřených dveří
4. ScioŠkola Nanečisto 
5. ScioŠkola Nanečisto 
9.-13. Lyžařský kurz
19. Debatní turnaj

Leden
5.-16. Zimní tripartity
7.    Den otevřených dveří
17.  DESKOHRANÍ
19.  Celoškolní setkání rodičů
21.  ScioŠkola Nanečisto 
28. Předávání vysvědčení
29. Ředitelské volno
30. Podzimní prázdniny

Březen
2.-6. Jarní prázdniny
9.-13. Jarní tripartity
17. Den otevřených dveří
23. Jarní veselice

Duben
2.-6. Jarní prázdniny
13. Celoroční setkání rodičů
30. Ředitelské volno

Květen
4.-6. Divadelní ScioFestival Hrej 
13. ScioHry bez Hranic
15.-23. Výjezd Erasmus+
25. Ples absolventů

Červen
8.  Level Up!  
15. Celoškolní setkáni rodičů
15.-19. Letní tripartity
22.-26. Škola v přírodě
29. Koncoroční slavnost
30. Předávání vysvědčení

Pokud vás zajímá, co se
právě děje ve ScioŠkole,
určitě sledujte náš
kalendář a Facebook. 
V nových prostorách
plánujeme pravidelně
organizovat různorodé
vzdělávací, kulturní i
společenské akce nejen
pro školní komunitu, ale 
i pro širokou veřejnost.


